



5 октября в Епархиальном отделе по церковной благотворительности и социальному служению состоялось совещание с помощниками благочинных. На совещании присутствовали представители городских и областных округов епархии.

По благословению руководителя социального отдела иерея Евгения Осяка основной темой рабочей встречи стала помощь беженцам и жителям пострадавших территорий. Собравшиеся также обсудили участие приходов в епархиальных социальных проектах, развитие добровольчества, благотворительные акции.

Иерей Евгений Зайцев, ответственный за социальное служение в приграничном к зоне военного конфликта Матвеево-Курганском районе, рассказал о помощи семьям беженцев, оказываемой приходскими социальными службами. С начала специальной военной операции в благочинии организован церковный пункт помощи, в котором выдаются продуктовые наборы, средства по уходу за детьми, бытовая химия. Обратиться за помощью можно ежедневно, с 7.00 до 17.00 в храм св. прав. Павла Таганрогского. На сегодняшний день 20 семей беженцев находятся на попечении социальных служб благочиния. Всего в округе трудится 12 приходских помощников по социальному служению.

Помощница по социальному служению благочинного Таганрогского округа Александра Бровцина отметила особое положение, в котором оказался город и Неклиновский район в целом. Большое количество официальных пунктов временного размещения беженцев, а также множество семей беженцев, разместившихся в районе самостоятельно, нуждаются в помощи. На сегодняшний день церковная служба благочиния окормляет

более 500 семей и 6 пунктов временного размещения беженцев, а также 150 нуждающихся семей местных жителей. Трое священнослужителей на регулярной основе посещают беженцев. Всего в округе трудится 20 помощников настоятелей по социальному служению, 32 сестры милосердия, 30 волонтеров. Ежедневно (кроме среды) принимает просителей церковный пункт помощи, расположенный по адресу: г. Таганрог, ул. Шевченко, 24.

О социальном служении в Азовском районе рассказала Юлия Гречишникова, помощница благочинного Азовского районного округа: *«Ранее мы помогали в двух пунктах временного размещения, на сегодняшний день люди разместились частным образом или переехали в другие регионы. На попечении церковных служб находятся 9 семей беженцев и 27 местных семей. Отец Олег Романенко регулярно общается с нуждающимися в помощи*». В благочинии ежедневно, с 10.00 до 15.00 действует церковный пункт помощи, расположенный при Покровском храме с. Кагальник. Помощников настоятелей по социальному служению в округе 10 человек, волонтеров более 20.

В Азовском городском благочинии на сегодняшний день регулярно помощь оказывается в двух пунктах временного размещения, которые посещают священники. На особом попечении социальных служб благочиния находится 20 семей беженцев, всего за помощью обращаются более 80 семей, и около 30 местных семей. В благочинии действует церковный пункт помощи, расположенный при храме Святой Троицы, по адресу: г. Азов, ул. Московская, 260. Время работы пункта – с 14:00 до 16:00, пн., ср., пт. Помощница благочинного Александра Голофеева рассказала, что в округе трудится около 60 церковных волонтеров, действует сестричество милосердия, помогают настоятелям в церковном социальном служении 6 помощников. Отметим, что приход округа стал победителем специального конкурса Президентских грантов 2022 года, в рамках которого беженцам будет оказываться социальная, психологическая, юридическая помощь.

О служении в Батайском благочинии епархии рассказал диакон Виктор Чалый. *«54 семьи беженцев и 48 местных нуждающихся семей находится на попечении приходских церковных служб. Также оказывается регулярная помощь людям, проживающим в трех пунктах временного размещения. Помогают настоятелям в храмах округа 7 сотрудников, сестер милосердия и добровольцев на сегодняшний день около 30 человек*» - отметил отец Виктор. На территории благочиния в г. Батайск, по адресу ул. Матросова, 1 «В», ежедневно с 12:00 до 15:00 действует церковный пункт помощи. Помимо помощи вынужденным переселенцам, благочиние периодически направляет гуманитарный груз людям, находящимся на территории Донбасса, а также передает помощь в епархиальный гуманитарный центр.

В Новочеркасском благочинии священники регулярно окормляют 6 пунктов временного размещения беженцев. На попечении приходских служб находится 240 семей вынужденных переселенцев и 900 нуждающихся семей местных жителей. Помощница благочинного по социальному служению Ирина Чумаченко рассказала, что в приходах округа трудится 11 помощников настоятелей, 100 сестер милосердия, более 1500 волонтеров. Церковную помощь в городе можно получить по адресу: ул. Просвещения, 98, с пятницы по субботу с 12:00 до 14:00. Помещение для организации церковного пункта предоставила Администрация города.

В благочиниях города Ростова-на-Дону также проводится работа по оказанию помощи беженцам. Священники посещают пункты временного размещения, приходские добровольцы передают помощь в епархиальный гуманитарный центр и на пострадавшие территории. В городе действуют церковные пункты помощи: при храме Святой Троицы, ул. Международная, 7 «а», Юго-Западное благочиние (время работы: чт., вс., с 13:00 до 15:00), в Свято-Александринском подворье можно получить вещевую помощь, посетив пункт выдачи по договоренности; при храме в честь иконы Божией Матери «Целительница» гуманитарный пункт работает ежедневно, с 11:00 до 19:00. Также в городе действует пункт помощи сестричества Кафедрального собора по адресу: ул. Станиславского, 58, с 11:00 до 15:00.

Основным местом получения помощи беженцами остается Епархиальный гуманитарный центр, расположенный на подворье храма Покрова Пресвятой Богородицы г. Ростова-на-Дону по адресу: ул. Орбитальная, 1 «б». Время работы со вт. по пт. с 9:00 до 17:00, сб. - с 9:00 до 14:00. На сегодняшний день в Центр поступило более 12 000 обращений. Люди получают продукты, бытовую химию, детское питание, средства по уходу за детьми и инвалидами, лекарства и др. Могут выбрать (и примерить!) одежду, что очень востребовано, особенно сейчас, в преддверие холодов. Разовая помощь семье, в денежном выражении составляет от 1,5 до 10 тысяч рублей. При среднем обращении 50 семей в день (в настоящее время), расходы на оказание гуманитарной помощи составляют от 75 000 до 500 000 рублей в сутки.

Помимо помощи вынужденным переселенцам, обращающимся самостоятельно, епархиальный гуманитарный центр передает помощь в церковные пункты благочиний, регулярно отправляет гуманитарный груз на Донбасс, оказывает содействие в отправке помощи в пострадавшие регионы Синодальному отелу по церковной благотворительности и социальному служению. Более 400 тонн груза к настоящему времени доставлено на Донбасс.

Волонтеры могут потрудиться на епархиальных проектах помощи нуждающимся: стать участником программы больничной волонтер, помочь в гуманитарном центре, провести мастер-класс для детей беженцев. Стать добровольцем можно, пройдя регистрацию по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeiHAo9b8pjUjd8zTZdP_5CQnikZDkBF44Z1OjrptRfObnLYw/viewform

В завершение собрания участники социального служения обсудили потребности в пунктах временного размещения и проведение благотворительной акции «Дари тепло».

Следующее совещание запланировано на декабрь 2022 года.

{gallery}2022/10/10{/gallery}